

# 签约项目量质齐升,品牌文化活动轮番上演 瓜灯璀璨兆丰年 2022中国·平湖西瓜灯文化节启幕

N晚报记者 周佩佳 通讯员 陆浩强

瓜灯璀璨兆丰年,群贤毕至耀金秋。昨天下午,平湖举行西瓜灯文化节开幕式暨投资贸易洽谈会,标志着2022中国·平湖西瓜灯文化节正式开幕。

洽谈会上,签约重大项目40个,总投资215亿元,平湖市政府分别与南湖学院、德国隐形冠军企业协会、德之源经济文化促进会签订战略合作协议,为今年的西瓜灯节再添光华。

## 瓜灯为媒,高质量项目量质齐升

平湖经开区与韩国SK签订世界500强高端新材料项目,将设立全球领先技术的改性塑料生产企业;独山港区与德国湛新签约,计划投资高性能工业树脂二期项目,扩建建设年产10

万吨粉末涂料树脂和光固化单体树脂项目;年产30GW光伏胶膜新材料项目签约落户新企镇,总投资30亿元,达产后年销售产值预计达45亿元;长三角智能农机网联数据运营中心项目签约落户广陈镇,将依托自主研发的智能农机、农业大数据等技术优势,打造长三角智慧耕作全产业链平台……

瓜灯璀璨,见证高质量项目的签约落户。在洽谈会上,共有总投资215亿元的40个重大项目签约。其中,世界500强投资项目2个,外资超1亿美元项目4个,内资超10亿元项目6个,数字经济项目15个。

继去年在日本东京设立分会场后,今年的洽谈会,平湖又与德国慕尼黑同步在线直播,并举行了平湖驻德国招商联络处揭牌仪式及线上签约仪式。

这些项目的签约,是平湖共富先行的身影。历届西瓜灯文化节投资贸易洽谈会上优质项目的积累,为平湖高质量发展打下了基础。作为浙江高质量发展建设共同富裕示范区的首批试点,平湖城乡统筹优质均衡、发展质量持续跃升、综合实力不断增强,2021年全市生产总值达到907.5亿元,同比增长9.2%,工业总产值2573亿元,在全省十大工业强县中历史性升至第二位。

## 瓜灯传情,各色活动精彩纷呈

“谁把瓜瓜巧琢成,清莹别见一轮明。”玲珑剔透的西瓜灯展示着平湖如诗如画的江南风光,也记录了平湖人民勤劳质朴、崇尚向美的文化传统。

这几天的平湖街头,西瓜灯成为最显著的标志。胜利路上,统一更新的带有银杏等标识的景观灯笼,喜气

洋洋;东湖景区内,“一轮明月耀天心”的数控魔变灯、西瓜造型遮阳伞、西瓜童年主题隧道渲染出浓浓的灯节氛围;平湖景区内,西瓜跷跷板、西瓜伞、萤火虫大道等进一步增强了活动的互动性,让灯节好看更好玩。

据悉,今年的灯节以“共同富裕路上·勇当典范”为主题,分为“提质·新典范”“共富·艺起来”“悦享·平湖韵”3个篇章,20余项经贸类、群众性和特色性文化活动将在5天的时间里集中上演,平湖市民可从中感受到浓浓的“共富味”“平湖味”“新时代味”。

首届“叔同艺术季”、博物馆新馆开馆、载人航天飞船返回舱交接仪式……今年的西瓜灯节“新品”迭出,让人期待。其中,平湖人盼望了多年的博物馆新馆是重头戏。平湖博物馆新馆以“千年石铖,文明曙光”为设计

理念,是一个集展览展示、教育互动、文化体验、娱乐消费于一体的区域文化综合体,将于9月24日正式开馆

值得一提的是,以平湖为主会场的2022中国农民丰收节晚会在平湖搭建了多个实景舞台,西瓜灯、九彩龙、平湖派琵琶等平湖元素都将亮相。这是平湖首次承接央视主题晚会,将于今晚8时在央视1套和17套播放。届时,平湖将在钟溪棹歌等美丽乡村节点设有集中观观点,市民可前往观看。

品牌是城市文化的集中展示,此次西瓜灯节期间,除了传统的“琴棋书画印唱灯舞”品牌文化活动轮番上演外,各地的地域文化品牌也将集中呈现,代表博物馆新馆的“博娃当当”文化IP形象、“文韵平湖”文化产业品牌等将陆续发布,推动平湖文化事业建设迈向更高质量。

## 美在方寸之间的文明楼道 为幸福感持续“加码”

N晚报记者 张弛  
通讯员 姚斐帆 李 佳

楼道是居民公共生活的“最小单元”,也是映射文明的一面镜子。走进桐乡市崇福镇崇德社区宝马花园的文明示范楼道,电梯间干净整洁,杂物不见踪影,墙面上是逗趣的丰子恺漫画,“创建全国文明城市,靠你靠我靠大家”几个大字格外引人注目。

很难想象,几个月前,这里还是另一番景象,小广告到处张贴,乱涂乱画现象时有发生,“脏乱差”的电梯环境让居民颇有怨言。为了解决这一问题,连日来,崇德社区在宝马花园展开了一场电梯环境改造提升行动,在电梯的三面墙上贴绿色背板,在背板上喷绘丰子恺漫画以及文明宣传标语,并设置专门的公告栏,用来张贴广告。

“宝马花园是崇德社区唯一的封闭式小区,总共有40多部电梯,在陆续改造提升。我们通过电梯内部环境的改造提升,号召广大居民行动起来,遇到乱贴乱画现象及时制止,进一步增强了对辖区环境的维护意

识,引导居民自觉保护环境卫生,齐心协力营造整洁美观、文明和谐的社区环境。”崇福镇相关负责人介绍。

电梯环境的改造提升是崇福开展楼道整治的一个缩影。今年初以来,崇福镇在多个小区开展楼道整治行动,清理杂物、打扫卫生死角、去除随意张贴的小广告等。在“文明之风”的吹拂下,原本“灰头土脸”的楼道焕然一新。

楼道环境卫生不仅影响小区的整体形象,更直接关系到居民的生活质量。“开展楼道整治,就是在向小区顽疾‘宣战’。”崇福镇相关负责人表示,楼道整治目的不仅在于回应群众期盼,改善小区环境,畅通生命通道,更在于顺应创建全国文明城市要求,提升文明意识,助力文明行为养成。

楼道环境治理,久久为功。接下来,崇福镇将借助“语溪好阿姨”等社会组织的力量,对楼道进行日常监督和维持。此外,也将探索建立长效机制,守护好楼道整治成果,打造“净、畅、亮、安、美”的居住环境,为百姓的幸福感持续“加码”。



昨天下午,嘉兴经开区嘉北街道振兴社区举行“善兴+园”慈善品牌发布会暨“邻助邻享 共筑幸福”慈善一日捐活动。活动现场,7家爱心企业为振兴社区捐赠价值183700元的物资,支持社区慈善品牌创建。此外,爱心企业、社区工作人员、党员、居民参与了慈善一日捐活动,用实际行动传递爱心善行。

N朱骏 通讯员 陈淑佳 摄

爱心企业助力社区慈善品牌创建

# 又有32家嘉兴企业成省内外贸一体化“领跑者” 未来我市将加快构建“双循环”新发展格局

N晚报记者 周祎欣 通讯员 朱沈佳

记者昨天从市商务局获悉,省商务厅近日公布了全省第三批内外贸一体化“领跑者”企业和改革试点产业基地培育名单,全省共有268家“领跑者”培育企业和25个改革试点培育产业基地入选。其中,我市的嘉兴敏惠汽车零部件有限公司等32家企业入围省内外贸一体化“领跑者”企业,秀洲区毛针织产业基地等3个基地入围省级改革试点产业基地。

至此,我市省内外贸一体化“领跑者”企业增加至52家,涉及童车、经编、玻璃纤维、箱包、紧固件、毛衫、羽绒服行业;我市省级改革试点培育产业基地增加到7个。

## 加速领跑 推动内外贸融合发展

位于南湖区的嘉兴敏惠汽车零部件有限公司是一家专业研发、生产制造、销售汽车关键零部件的国家高新技术企业,主要生产汽车散热器格栅、行李架、尾门拉手等配件。这两年,在全球疫情和中美贸易摩擦的影响下,国内一些该行业企业出口订单份额有所下降,但嘉兴敏惠汽车零部件有限公司在北美、欧洲、日本市场的业务表现活跃,外贸出口额高于公司总产值的50%。

随着全球汽车行业竞争日趋激烈,该公司加大科研投入,在生产工艺等方面着力探索和实践智能制造,在从自动化到智能化转型的道

路上循序渐进。同时,将眼光提前投向新能源汽车行业,目前已经承接通用、蔚来、沃尔沃、特斯拉等多款新能源汽车电池包业务,不断的探索和创新让这家公司上榜省级名单。

毛衫产业是秀洲区洪合镇传统的优势产业、重要的富民产业,具有较好的产业链配套资源优势和内外贸市场影响力。经过40多年发展,该产业在稳定地方就业、保障居民收入来源、建设特色实体经济、推动区域品牌化发展等方面发挥了重要作用。“作为内外贸一体化改革试点产业基地,我们一直以产业升级发展为突破口,整合现有资源,推动毛衫生产制造端走向现代化,结合互联网营销平台功能,以经

营商户、商贸公司、电子商务品牌运营商为核心主体,推进毛衫产业流通内外贸一体化。”秀洲区毛针织产业基地相关负责人介绍。

## 优化服务 促进“双循环”示范引领

企业和基地的做大做强离不开政策的支持、服务的保障和环境的优化。今年初以来,在加快构建“双循环”新发展格局中,我市商务部门强化平台支撑,加速内外贸渠道对接,筹办2022“嘉交会”,设立内外贸一体化馆,集中展示改革试点产业基地、“领跑者”企业形象,培育壮大一批具有国际竞争力、内外贸一体化并重的“双循环”示范企业,引导带动更多企业走内

外贸一体化经营道路。同时,搭建线上延伸平台“嘉木立”,吸引汇信、银海、捷顺、新秀等200多家内外贸一体化企业入驻。

此外,商务部门还主动对接中信保等单位,将新秀集团等21家企业纳入省金融保险(中信保)支持内外贸一体化重点企业名单,探索加强相关金融保险服务方法路径。

“接下来,我们将进一步加大对入选企业和基地的扶持力度,发挥好省级‘领跑者’培育企业和改革试点产业基地的示范引领作用,连接国内重点企业、上下游资源,带动更多企业同时开拓国内国际两个市场,形成可复制、可推广的样本和经验。”市商务局相关负责人表示。



## “福彩喜相逢 好运和合美”刮刮乐 促销活动开始啦!

金秋送福,彩运禾城!嘉兴福彩“福彩喜相逢 好运和合美”刮刮乐促销活动即将与大家见面。沉浸式游戏体验,更有丰厚奖励。

9月20日至10月10日活动期间,凡在嘉兴市范围内的投注站购买刮刮乐“喜相逢”10元、“喜相逢”

20元和“和合美”的市民,除了兑换福彩“福彩喜相逢 好运和合美”刮刮乐促销活动即将与大家见面。沉浸式游戏体验,更有丰厚奖励。

玩福彩刮刮乐,一次投注,两次机会,寓募于乐,量力而行,期待好运与你不期而遇。

## 30万元! 湖州女彩友收获福彩刮刮乐“超给力”一等奖

9月5日下午,刮中“超给力”一等奖30万元的幸运彩友陈女士(化名)独自一人现身湖州市福彩中心,领走了属于她的好运。这张中奖彩票出自湖州市德清县投注站,编号为33750045,在兑奖过程中,陈女士表示非常激动和开心。

据了解,陈女士接触福利彩票比较早,平时没事就喜欢买几张刮刮乐试试手气。她说:“我比较喜欢马上知道答案

的感觉,刮刮乐可以让我马上知道自己是不是中了奖。”最后陈女士说道,考虑用这笔奖金买辆代步车。

